



Завод на металлолом не сдаётся — так отвечает на слухи исполнительный директор ОАО «Минудобрения» Р. Усманов

География стала для меня биографией, — говорит учительница Валентина Лапонова

НАГРАДЫ

Поздравляем!

Указами Президента Республики Башкортостан награждены:

Почетной грамотой Республики Башкортостан Киякбаева Сария Калимуловна — учитель русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 16 городского округа город Кумертау, Минлебаева Сулпан Ражаповна — учитель башкирского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа имени Баязита Бикбая села Новомураптаво муниципального района Куяргазинский район;

присвоены почетные звания:

«Заслуженный учитель Республики Башкортостан» Васюкиной Любови Григорьевне — учителю начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 1 села Мраково муниципального района Кугарчинский район, Самионовой Александры Степановичу — директору муниципального общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 2 села Ермолаево муниципального района Куяргазинский район;

«Заслуженный работник образования Республики Башкортостан» Кильдебайовой Альмире Борисовне — учителю физической культуры муниципального общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 2 села Юмагузино муниципального района Кугарчинский район, Стояровой Тамаре Дмитриевне — учителю музыки и мировой художественной культуры муниципального общеобразовательного учреждения средняя общеобразовательная школа № 1 «Гармония» городского округа город Кумертау;

«Заслуженный строитель Республики Башкортостан» Рахматуллину Рафкату Махматовичу — заместителю генерального директора открытого акционерного общества «Предприятие строительства, механика и транспорта» городского округа город Сибай.

Решением Президиума Государственного Собрания — Курлутая РБ награжден **Почетной грамотой Государственного Собрания — Курлутая Республики Башкортостан** за значительный вклад в развитие законодательства республики и активную общественно-политическую деятельность Казакбаев Фатих Мухамедьянович, руководитель Аппарата Правительства — министр Республики Башкортостан.

ИТОГИ

На всех парах

В ГУП «Башкиравтодор» показатели выросли по всем позициям

Дороги для России — большой вопрос. Ведь в начале третьего тысячелетия на автомобиле из Москвы до Владивостока добраться практически невозможно: на месте, где на карте указана федеральная трасса, раскинулось почти непроходимое болото. И это в то время, когда бюджет страны пухнет от нефтедолларов, но их выводят за границу, чтобы не получились гиперинфляция. Как может повлиять на инфляцию строительство дорог, никто толком объяснить не берется.

Интересные факты привели на совещании по итогам работы ГУП «Башкиравтодор» в первом полугодии, которое состоялось в Янаульском ДРСУ. Оказывается, предприятие не получило запланированные в прошлом году средства из федерального бюджета. Неисполненными усилиями ситуацию удалось выправить, и уже в этом году «Башкиравтодор» сработал без долгов по налогам, платежам и заработной плате.

Окончание на 2-й стр.



У участников совещания хорошее настроение.

Завтра в городе Кумертау, в Куяргазинском и Кугарчинском районах пройдет республиканское совещание по образованию

ИСТОКИ

Белый лебедь в полынной степи

Одна из старейших школ республики готовится к юбилею

«Двухэтажное каменное училище, возвышающееся над окружающими башкирскими деревнями, как гордый лебедь над худыми оципанными курами, здесь называли «Ташсарай» — Каменный дворец...»

Сейчас уже мало кто знает, что эти строки из романа Зайнаб Бишиевой «Униженные» — не плод авторского вымысла, а довольно точное описание одной из школ Кугарчинского района. Она существует до сих пор и гордится своей историей, уходящей в далекий XIX век. Тогда, в 1858 году, в селе Саиткулово (Абсалямово) началось строительство штаб-квартиры 10-го Башкирского кантона. Работами руководил прибывший из Оренбурга архитектор Журавский. По его проекту на вершине холма, господствующего над долиной реки Большой Ик, воздвигли комплекс из четырех зданий. Штаб, общежитие для офицеров, учебный корпус и конюшня, расположенные правильным прямоугольником и обнесенные по периметру толстой стеной, представляли собой самый настоящий форт, отделанно напоминающий знаменитый Караван-Сарай. Молва сразу же окружила необычный ансамбль слухами и легендами.

Окончание на 3-й стр.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Августовский педсовет — контрольная для взрослых

По качеству образования Башкортостан занимает пятое место в стране

Год 2007 — знаменательный и особый для нашей республики, но не будет преувеличением сказать, что в августе самым значимым событием будет проведение традиционного республиканского совещания по образованию, дающего всестороннюю оценку готовности школ к началу учебного года. Это касается не только непосредственно учебных учреждений: будут рассмотрены социальные, культурные аспекты жизни учителей, учеников и их родителей. Августовский педсовет — повод лишний раз обратить внимание на «тонкие места» жизни общества.

Накануне столь важного мероприятия на вопросы нашего корреспондента ответил министр образования РБ Зиннат Абдуллович АЛЛАЯРОВ.

— Как вы оцениваете систему образования республики в целом? — Она является одной из крупнейших в России: на сегодняшний день у нас 5400 непрофильных образовательных учреждений, в которых учатся около 910 тысяч человек, работают более 196 тысяч педагогов и сотрудников.

Существуют и проблемы: потребность в учителях на предстоящий учебный год составляет около 200 человек. Особого внимания требует подбор кадров на должность заместителя директора по учебно-воспитательной работе, курирующего преподавание предметов национально-регионального содержания, ведь некоторые из «специалистов» даже не владеют сутью предмета.

Одно из главных направлений повышения эффективности образования: помощь ученику с выбором профессии, профиллизация. Предпрофильная подготовка сегодня практикуется в 376 школах. Успешно работают 106 профессиональных училищ и лицеев, 75 учреждений среднего профессионального образования, 12 государственных вузов.

Не скажу, что в этой области все гладко: анализ показывает, что ожидаемый выпуск специалистов с высшим и средним профессиональным образованием превышает потребности рынка труда. Объем же подготовленных работников с начальным профессиональным образованием недостаточен. В связи с этим принято решение не сокращать количество абитуриентов в сфере НПО. Будет корректироваться и структура приема по профессиям. На этот год запланировано увеличение доли абитуриентов, решивших трудиться в отраслях металлообработки, строительства, но уменьшение — в области торговли, общепита, легкой промышленности.

Окончание на 3-й стр.

Не работает 8-ка?

Подключи одним звонком межгород от Ростелеком 8 800 100 25 25*

и звони просто через 8!

Совершив звонок по бесплатному номеру 8-800-100-25-25, вы станете постоянным абонентом «Ростелекома» и сможете:

- сохранить привычный и удобный способ набора номера через «8»,
- получать качественные услуги междугородной и международной связи, соответствующие международным стандартам (дозвон с первого раза, звонок без «эха»),
- льготные тарифы в праздники и вечернее, ночное время.

Дополнительная информация по тел.: 8-800-200-00-33*.
 * — звонок бесплатный.

Реклама. Лицензия №29777 Министерства РФ по связи и информатизации



Время подписания номера в печать 18.30. Подписан в 18.10.

НОВОСТИ

«Запрягли» в работу реку
 1699 тысяч тонн грузов перевезли суда ОАО «Башкирское речное пароходство» в первые шесть месяцев года. В том числе 1,1 млн. тонн нерудных строительных материалов.

Услугами речного транспорта воспользовались более 70 тысяч пассажиров. Грузооборот составил свыше 157 миллионов тонно-километров, пассажирооборот — 8,3 пассажира-километра.

Возобновили перевозки и флот ЗАО «Башводотанкер». Им перевезено 104 тысячи тонн наливных грузов.

Дипломы за строительство жилья
 Диплом победителя во Всероссийском конкурсе на звание лучшей организации, принимающей участие в реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России», вручен в канун Дня строителя коллективу ОАО «Строительная компания «Трест № 21».

В числе победителей этого конкурса еще целый ряд предприятий республики: ОАО «АК ВНЗМ», «Мелеузовский завод ЖБК», «Интегра», Стерлитамакское ООО «ЖБЗ № 1», ГУП «Башпромстройпроект», «Уралтрубопроводстройпроект», ЗАО ПИ «Башкиргражданпроект». Их коллективам также вручены дипломы.

С. СЕРГЕЕВ.

МТС выходит в поле
 В распоряжении механизаторов Баймакского филиала МТС «Башкирская» находится 101 зерноуборочный комбайн — «Доны», «Кейсы», «Нью Холланды».

В прошлом году эмитэсовцы в хозяйствах районов Зауралья убрали хлеба с 62 тысяч гектаров. В нынешнюю жатву коллектив МТС намерен произвести не меньший объем работ. Комбайны предприятия уже вышли в поле — на обмолот ржаных валков. Четыре «Доны» работают в ГУСП «Зилаирский», два — в агрофирме «Байкара» — в СПК «Таналык».

В. КАПЛИН.

Одеваем всю Россию
 Меньше чем за неделю оптовых продаж ОАО «Уфимская трикотажная фабрика» реализовало около десяти тысяч комплектов школьной формы. А это более 70 процентов объема произведенной предприятием в этом году одежды для учащихся.

Продается она не только в Башкортостане, партии уфимской школьной формы уже отправились в Челябинск, Казань, Ижевск, Йошкар-Олу. Интерес других регионов к продукции предприятия обусловлен ее широким ассортиментом: фабрика шьет самую разнообразную одежду для детей — от юбок и брюк для первоклашек до солидных костюмов для учащихся старших классов.

Е. МУЖАЙЛОВА.

Героиновые орешки
 В республике перекрыт международный наркоканал.

В ФСБ России по РБ поступила информация, что одна из организованных преступных групп собирается поставить в столицу для реализации крупную партию героина. На трассе Москва — Челябинск под Уфой сотрудники спецслужб остановили автомашину, в которой ехали трое граждан Таджикистана. Во время досмотра в багажнике обнаружено более семи килограммов героина. Наркотики был хитроумно расфасован и спрятан среди миндальных орехов. Как показала экспертиза, изъятый героин — высокого качества и произведен в Центральной Азии.

Следственное подразделение УФСБ России по РБ возбудило уголовное дело.

Н. ПУХАРЕВА.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

Где и сколько
 Цена одной акции на 8 августа:

«Газпром» — 278 руб.	«Норникель» — 5500 руб.
«Лукойл» — 2000 руб.	«Роснефть» — 211 руб.
РАО «ЕЭС» — 35 руб.	«Сургутнефтегаз» — 29,1 руб.
Сбербанк — 102,4 руб.	«Ростелеком» — 247 руб.

Курс валют ЦБ: 1 доллар США — 25,47 руб.; 1 евро — 35,16 руб.

КО ДНЮ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Стритбол и катание на коньках

Спортивный праздник подарит уфимцам немало сюрпризов

В агентстве «Башинформ» состоялась пресс-конференция, посвященная Всероссийскому дню физкультурника, который будет отмечаться 11 августа. В разговоре с представителями СМИ принимали участие заместитель главы администрации Уфы Алексей Ощепков, председатель городского комитета по физической культуре, спорту и туризму Александр Никерин и председатель Федерации баскетбола РБ Юрий Максимов.

Праздничные мероприятия стартуют 9 и завершатся 12 августа. Основное действие развернется в субботу на стадионе «Нефтяник», начало в 10.30. Здесь состоится Всероссийский турнир по уличному баскетболу «Оранжевый мяч». В Уфе (помимо столицы республики соревнования по стритболу пройдут и в Салавате) планируются участие около 500 команд, это почти две тысячи человек. Соревнования организуются в трех возрастных группах, а вообще участвовать могут все желающие. Заявки принимаются в магазине «Рибок» по адресу: проспект Октября, 123/1.

Также в этот день, 11 августа, на стадионе стартует «Лига уфимских чемпионов»: здесь будут соревноваться в различных видах спорта детские команды. Победители зимних аналогичных соревнований сейчас в Москве, выступают в телепередаче. Ко Дню физкультурника они вернутся домой и выступят на родной легкоатлетической дорожке.

Спортивные мероприятия состоятся во всех районах города. Так, в парке культуры и отдыха «Кашкадан» запланированы состязания по нескольким видам спорта, в том числе по пляжному волейболу. Впервые там будет организовано бесплатное катание на коньках на катке с искусственным покрытием в физкультурно-оздоровительном комплексе «Приозерный». На стадионе имени Н. Гастелло пройдет комплексная спартакиада предприятий и организаций. На стадионах «Локомотив» и «Нижегородец» также состоится не придется ни спортсменам, ни зрителям.

Альфия НАФИКОВА.

ПОГОДА НА 9 АВГУСТА

По республике ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков. Ветер северный, 7 — 12 метров в секунду. Температура воздуха ночью 4 — 9, днем 15 — 20 градусов тепла.

В последующие два дня температура воздуха будет повышаться. 11 августа в отдельных районах пройдут грозовые дожди.

Гидрометцентр г. Уфы.

ВОСХОД		6.39
ЗАХОД		22.03
ДОЛГОТА ДНЯ		15.24
ЛУНА		посл. четв. 6 августа

Неблагоприятные дни и часы с 9 по 15 августа
 12 августа, воскресенье (пик с 21 до 23 часов);
 13 августа, понедельник (пик с 4 до 7 часов).